

СЛЕДСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

МОСКОВСКАЯ АКАДЕМИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

**ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ
И СПЕЦИАЛЬНЫХ СЛУЖБ ГОСУДАРСТВ-УЧАСТНИКОВ
СНГ В СФЕРЕ БОРЬБЫ С ПРЕСТУПНОСТЬЮ**

Международная научно-практическая конференция

(Москва, 27 мая 2021 года)

Москва, 2021

УДК 343
ББК 67.408
В 99

В 99 Взаимодействие правоохранительных органов и специальных служб государств-участников СНГ в сфере борьбы с преступностью: материалы Международной научно-практической конференции (Москва, 27 мая 2021 года) / М.: Московская академия Следственного комитета Российской Федерации, 2021. – 210 с.

Сборник сформирован по материалам, представленным на Международную научно-практическую конференцию, проведенную заочно в Московской академии СК России 27 мая 2021 года.

Конференция организована Московской академией СК России при участии ведущих вузов, ученых, специалистов, сотрудников правоохранительных органов России.

Сборник представляет интерес для юристов – учёных и практиков.

Редакционная коллегия обращает внимание на то, что научные подходы и идеи и взгляды, изложенные в статьях сборника, отражают субъективные оценки их авторов.

Литература

1. Мирошник М.А. Персонализация сознания и феномен «клипового» мышления как факторы формирования современной информационной реальности // Социально-гуманитарные знания. 2018. № 8. С. 332-337;
2. Ишемгулов М.Н. Правовой аспект в использовании «стрим-технологий» для документирования информации // Молодой ученый. 2016. № 17 (121). С. 195-198;
3. Смирнов А.М. Общая характеристика несовершеннолетних, осужденных к лишению свободы за совершение половых преступлений // Человек: преступление и наказание. 2014. № 3 (86). С. 130-135;
4. Полунина Е.Н., Антонова А.В. Проблемы законодательного регулирования ответственности за «треш-стрим» в Интернете // Закон и право. 2021. № 3. С. 90-91;
5. Спасенников Б.А., Смирнов А.М., Тихомиров А.Н. Преступное поведение и психические расстройства: монография. М.: Юрлитинформ, 2016.

Ю.Ю. Собина
А.Л. Санташов

Вопросы противодействия налоговым преступлениям в России и странах СНГ

Аннотация. В целях активизации деятельности по созданию надлежащего механизма использования всех возможных форм взаимодействия компетентных органов стран - участниц СНГ, ЕАЭС, ШОС, централизации международного взаимодействия, целесообразно рассмотреть вопрос о формировании единого информационного банка данных и принятии нормативной базы, регламентирующей конкретные вопросы информационного взаимодействия. По мнению автора статьи, приоритетным направлением становится дальнейшее развитие механизмов, ориентированных на налаживание эффективной системы обмена информацией по вопросам противодействия транснациональной экономической и налоговой преступности

Ключевые слова: Содружество Независимых Государств; налоговые преступления; новые криминальные вызовы и угрозы; уголовное законодательство.

В Послании Президента Российской Федерации Федеральному Собранию от 01.03.2018 указано, что «нормы уголовного права должны жестко действовать в отношении преступлений против интересов граждан, общества, экономических свобод. Это посягательство на собственность и средства граждан, рейдерские захваты, нарушение конкуренции, уклонение от уплаты налогов и разворовывание бюджетных средств»¹.

Российская Федерация ведет активную работу по усилению своего присутствия на различных международных площадках и международных организациях, укрепляет двустороннее и многостороннее сотрудничество с налоговыми

¹ См.: СПС «КонсультантПлюс».

Захарова В.О., Оленев П.А. Актуальные проблемы нормативной правовой регламентации взаимодействия следователя СК России с государственными органами в сфере раскрытия и расследования преступлений	86
Зубкова В.И. Цели уголовной ответственности и наказания по законодательству России и Белоруссии	93
Ивашенко М.А. Развитие международного сотрудничества государств – участников СНГ в сфере борьбы с преступностью	97
Кибакин М.В. Развитие взаимодействия правоохранительных органов государств-участников СНГ в выявлении преступных намерений транснационального характера на основе мониторинга информационно-коммуникационной сети «Интернет»	100
Кравцов Д.А., Ведерникова О.Н. Международный и зарубежный опыт профилактики коррупции	104
Кусаинов С.А., Укасов Д.А. Об особенностях организации исполнения управленческих решений	113
Латыпова Н.С. Сотрудничество государств-участников СНГ в борьбе с преступностью в условиях пандемии	117
Локтевич О.И. Преимущества применения видеозаписи при проведении следственных действий (по материалам Республики Беларусь)	120
Машинская Н.В. Обоснованность заключения под стражу и продления срока содержания под стражей в свете правовых позиций Европейского суда по правам человека	124
Мухтарова Е.А. Проблемы противодействия преступности несовершеннолетних в России и странах СНГ	126
Нуждин А.А. Криминалистическое обеспечение предупреждения проникновения наркотических средств в учреждения уголовно-исполнительной системы России	130
Панин Е.С. О необходимости совершенствования механизмов возврата из-за рубежа преступных активов	132
Пономарева Л. А. Об определении объекта посягательства преступлений, предусмотренных статьей 317 УК РФ	136
Санташов А.Л. О межотраслевой дифференциации ответственности за нарушение требований в области транспортной безопасности	140
Сарыгина Э.С. К вопросу об объектах судебных экономических экспертиз	143
Скаков А.Б. Взаимодействие правоохранительных органов и спецслужб по реализации проводимой странами СНГ уголовной политики	147
Скрипченко Н.Ю. Уголовная ответственность за фиктивную постановку на миграционный и регистрационный учеты: вопросы законодательной техники и правоприменения	152
Смирнов А.М. Международное сотрудничество в противодействии «ТРЕШ-СТРИМАМ»	157
Собина Ю.Ю., Санташов А.Л. Вопросы противодействия налоговым преступлениям в России и странах СНГ	160